
נכתב ע"י עפר ילין

1
35804שאלון מועד חורף17עז ינואר בגרות 

.מהירותו של אהוד כשיצא מתל אביב (לפני המנוחה)(קמ"ש) את x-א. נסמן ב

100מהירותו של אהוד לאחר המנוחה, היא 1.2xבהתאם 20
1.2

100
x x


,

3xומהירותה של תמר  .
70ק"מ 40המרחק שעברה תמר היה ק"מ ו30כאשר נפגשו, אהוד ותמר, המרחק שעבר אהוד היה  30 .

s vt- המרחק( )sרותשווה למהי( )vכפול זמן( )t

נציב בטבלה המתאימה: 

t-זמן 

שעות
v-מהירות 

קמ"ש
s-מרחק -דרך

ק"מ

אהוד

2x2xהתחלה

--0.5מנוחה

המשך
עד הפגישה

30 2

1.2

x

x


1.2x30 2x

40עד לפגישהתמר

3x 
3x 40

.שעות, פחות מהזמן שאהוד הלך (כולל זמן המנוחה)2.5תמר הלכה עד הפגישה 

40המשוואה המתאימה היא :  30 2
2.5 2 0.5

3 1.2

x

x x


   


.

נפתור את המשוואה:

2

40 30 2
2.5 2 0.5

3 1.2
40 30 2

3 1.2
48 ( 3)(30 2 )

2 24 90 0

3 . . 30

x

x x
x

x x
x x x

x x

x o k x


   






  

  

   0x 

קמ"ש.3שיצא מתל אביב (לפני המנוחה) הייתהמהירותו של אהוד כתשובה: 

40-כלומר ב, קמ"ש6במהירות של, ק"מ40תמר הלכהב.  2
6

6 3
דקות40-שעות ו6, ק"מ.

9אביב בשעה -היא יצאה מאשקלון לכיוון תל : 16, ולכן נפגשה עם אהוד בשעה 30 :10.
16אהוד ותמר נפגשו בשעה תשובה: :10.



נכתב ע"י עפר ילין

2
35804שאלון מועד חורף17עז ינואר בגרות 

AOB-א. כיוון שהמעגל עובר בראשית הצירים, הרי ש = 90 ולכןAB.קוטר, כי נשען על זווית היקפית ישרה
קוטר.ABתשובה: כן, 

.ABב. נמצא את שיעורי מרכז המעגל, על פי נוסחת אמצע קטע 

M

M

8 0 8
4

2 2 M( 4, 2)
0 ( 4) 4

2
2 2

x

y

               


.נמצא את רדיוס המעגל, על פי נוסחת מרחק בין שתי נקודות
2 2

MO ( 4 0) ( 2 0) 20R d       .

2תשובה: משוואת המעגל היא:  2( 4) ( 2) 20x y   .

BOC) שטח1(. ג = 16.
.y-, הרי שהגובה לצלע זו יהיה מאונך לציר הy-מונחת על ציר הBOכיוון שהצלע 

BO
16

2
32 4

8

h

h

h







Cולכן , BO-שגם מאונכת ל, AOקבלנו שאורך הגובה שווה לאורך הצלע  A 8x x  .

).BO(כל נקודה אחרת על המעגל, ברביע השלישי, תהייה במרחק גדול יותר, או קטן יותר , מהצלע 

Cתשובה:  8x  .

C-, וx-מקביל לציר הBC-) מכאן גם ש2( B 4y y  .

Cניתן גם להציב  8x   במשוואת המעגל ולקבל אתA 0y ו-C 4y  .

Cתשובה:  4y  .

.BOC-בOCלעלצתיכוןהואBMד. 

BMCהתיכון מחלק את המשולש לשני משולשים שווי שטח, ולכן 

16
= 8

2
S .

BMCתשובה: = 8S.
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את ההסתברות שתלמיד שנבחר באקראי הוא תושב העיר.p-א. נסמן ב

3בהתאם  0.512p 0.8-, וp .

.0.8היא -הוא תושב העיר תשובה: ההסתברות שתלמיד שנבחר באקראי, מבין תלמידי בית הספר, 

.הם תושבי העיר, תלמידים שנבחרו4מתוך3בדיוקשב. יש למצוא את ההסתברות 
4nזו התפלגות בינומית, כאשר   ,0.8p  ,3k .

)נחשב באמצעות נוסחת ברנולי  ) ( ) (1 )n
k n k

n
P k p p

k
   

 
 ,

 

3
4

3 1
4

3 1
4

4

4 3
4

P (3) (0.8) (1 0.8)
3

4!
P (3) 0.8 0.2

4! 4 3 !

P (3) 4 0.8 0.2

P (3) 0.4096

 
  
 







 

 

.0.4096תשובה: ההסתברות היא
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. נגדיר את המאורעות הבאים:ג

A-תושבי העירA-לא תושבי העיר

B-בעלי טלפון ניידB-אין להם טלפון נייד

נתונים ומשמעויות מיידיות

P(A) 0.8 P(A) 0.2

P(B) 0.18 P(B) 0.82

  

  

1 7
P(B / A) P(B / A)

8 8
  

P(B A)
P(B / A)

P(A)

1 P(B A)

8 0.8

P(B A) 0.1







 

נציב בטבלה ונשלים נתונים.

Aתושבי העירA עירתושבי הלא

B0.70.120.82בעלי טלפון נייד

B0.10.080.18ללא טלפון נייד

0.80.21

P(A B) 0.1 5
P(A / B)

0.18 9P(B)


  

5מבין התלמידים שאין להם טלפון נייד, היא , תושב העירההסתברות לבחורתשובה: 

9
.
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נתונים
1.ABCDחסום במעגלדלתון ,AB = AD ,BC = DC.
2 .BCD 60 .3 .O.מרכז המעגל

ABס"מ4.5עבור ג.  .
ABC)1(צ"ל: א. ADC 90   )2(ABOב. שווה צלעותABOD.מעוין
ABOד. .BC. ג BCD 

נימוקטענההסבר
15ABCDנתוןחסום במעגלדלתון

56ABC ADC זוויות צד שוות בדלתון
57ABC ADC 180   סכום זוויות נגדיות במרובע חסום במעגל
6 ,78ABC ADC 90   חישוב

)1(מ.ש.ל. א
29BCD 60 נתון
5 ,910BCA 30 אלכסון ראשי בדלתון חוצה את זוויות הראש

3,811Oומרכז המעגל-ACוהקוטר נשען על זווית היקפית ישרהנתוןקוטר ,

9 ,1112BOA 60 
זווית מרכזית כפולה מזווית היקפית 

שנשענת על אותה הקשת
1113OB = OAרדיוסים שווים במעגל

12 ,1314ABO60משולש שווה שוקיים עם זווית משולש שווה צלעות

)2(אמ.ש.ל. 
1115OB = OAרדיוסים שווים במעגל
116AB = ADנתון

13 ,15 ,1617OB = AB = AD = ODכלל המעבר

1718ABODמרובע עם ארבע צלעות שוותמעוין

מ.ש.ל. ב
ABס"מ 4195 נתון

ACס"מ 192010, 10, 8 .
ABC- במשולש ישר זווית, ניצב מול זווית בת

30ס"מ)5(או כל רדיוס שווה למחצית היתר

BCס"מ 202175, 19, 8  משפט פיתגורסABC

מ.ש.ל. ג
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נימוקטענההסבר

22BAC BDC  על קשת שווהBCנשענות זוויות היקפיות שוות

9 ,1223BOA BCD כלל המעבר
22 ,2324ABO BCD  זווית זוויתמשפט דמיון

דמ.ש.ל. 
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.aבאמצעות EF) נביע את 1(. א

AFE

EF
cos 62

AF
0.6 cos 62 EF

EF 0.2817

a

a



 

 



EFתשובה: 0.2817a.

.aבאמצעות BEנביע את ) 2(
BFE 118 )180-זוויות צמודות משלימות ל(.

FBEלפי משפט הקוסינוסים
2 2 2

2 2 2

2 2

(BE) (EF) (BF) 2 EF BF cos BFE

(BE) (0.2817 ) 2 0.2817 cos118

(BE) 1.3438

BE 1.159

a a a a

a

a

  

   





  
  



BEתשובה:  1.159a.
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aס"מ5ב. נתון    ס"מ5.796, ובהתאםBE ,1.4085ס"מEF .

)1 (FBEלפי משפט הסינוסים

EF BE
=

sin EBA sin118
1.4085sin118

sin EBA
5.796

EBA 12.39





 







EBAתשובה:  12.39 .

)2 (GBE 77.61 )הפרש זוויות(
BAG 38 180ום זוויותכ(סAEF(
BGE 62 180ום זוויותכ(סBAG(

BEG 40.39 180ום זוויותכ(סEBG(

2

2

2

EBG

EBG

EBG

(EB) sin BEG sin GBE

2 sin BGE

5.796 sin 40.39 sin 77.61

2 sin 62

12.04

S

S

S cm









 






 

 


 


EBGSסמ"ר12.04תשובה: .
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2א. נתונה הפונקציה 
( )

2 4

x
f x

x





.

)1 (2 4 0 2x x    

2xתשובה: תחום ההגדרה:   .

.נמצא נקודות חיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים) 2(

y :0xציר  -0 2 2
(0) 0.5 (0, 0.5)

2 0 4 4
f

 
     


x :0yציר  -0 2 2 (2,0)x x    

,0)תשובה:  0.5) ,(2,0).

לצירים.המקבילותנמצא אסימפטוטות )3(
2x: הישר y-לציר המקבילהאסימפטוטות   .(מספר זה מאפס מכנה ולא מונה)

x :0.5y-לציר המקבילהאסימפטוטה  ) 1חזקת מכנה (שווה ל) 1(חזקת מונה.( (

2xתשובה:    ,0.5y .

., ונקודות קיצון (אם יש כאלה)נמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה)4(

2

2

2

2 4 2( 2)
'( )

(2 4)

2 4 2 4
'( )

(2 4)

8
'( )

(2 4)

x x
f x

x

x x
f x

x

f x
x

  



  







, ולכן אין נקודות קיצון.הנגזרת חיובית בתחום ההגדרה
2xעלייה: תשובה:  2אוx   :אף , ירידהx.
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הסקיצה המתאימה.) 5(

.(2,0)ב. נמצא את שיפוע המשיק בנקודה 

2

8 1
'(0)

(2 2 4) 8
f  


לישרים מקבילים שיפועים שווים.

.Pשל הנקודה x-מנת למצוא את שיעור ה-נשווה את השיפוע לנגזרת, על

2

2

1 8

8 (2 4)

(2 4) 64

2 4 8 2 4 8

2 6

6 2
1 P( 6,1)

2 ( 6) 4

x

x

x x

x x

y




 
    
  

 
   

 
)Pתשובה: 6,1).

)ג.  ) ( ) Cg x f x 

)זו הזזה אנכית של  )f xב-C.יחידות

)נתון כי האסימפטוטה האופקית של  )g x 0היאy  ,

)יחידות כלפי מטה, מהאסימפטוטה האופקית של 0.5כלומר תזוזה של  )f x0.5שהיאy .

Cתשובה:  0.5 .
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)2א. נתונה הפונקציה  ) 16f x x bx    ,b.פרמטר

3x) על פי גרף הנגזרת, הנתון, עבור 1( ,
הנגזרת עוברת מחיוביות לשליליות,

ולכן הפונקציה עוברת מעלייה לירידה.
3xתשובה:  .(מקסימום)

3x) נציב 2( 0-בנגזרת ונשווה ל.

2

2
'( )

2 16
0 2 3

6

x b
f x

x bx
b

b

 


  
  





6bתשובה:  .

)2ב.  ) 6 16f x x x   .

שלילי.-ביטוי שבתוך השורש צריך להיות אי
2 6 16 0

8, 2

x x

x x

   
  

מתקבל ביטוי שהגרף שלו הוא פרבולה הפוכה (בוכה).
2תשובה: תחום ההגדרה:  8x  .

), (8,0)נקודות קצה: . ג 2,0).

3xמתקיים מקסימום עבור ) 1על פי סעיף א ( .
23 3 6 3 16 5 (3,5)x y       

ועל פי ערכי הפונקציה בקצוות ניתן לקבוע את סוגי הקיצון.
),(8,0)מקסימום, (3,5)תשובה: 2,0).מינימום
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. הסקיצה המתאימה.ד

.השטח המבוקשנמצא את . ה

2

3 3

00

'( ) ( ) ]

(3) (0)

5 ( 0 6 0 16)

5 4

1

S f x dx f x

S f f

S

S

S

 

 

    
 







.יח"ר1תשובה: השטח הוא 
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FCא. נסמן  x.
.FKC-באמצעות משפט פיתגורס בFKנחשב את 

2 2 2

2 2

2

(KC) + = 10

(KC) 100

KC 100

x

x

x

 

 

2KCתשובה:  100 x .

.ABCDהיקף המלבן היא מוםקסימהפונקציה שיש להביא לב. 

BC 2xהנקודה, כי נתון שF.היא אמצע הצלע
2FE 10 100 x   2, ולכן גםCD 10 100 x   כי)FCDE(גם מלבן

2

2

2 2 2 (10 100 )

4 20 2 100

2
' 4

P x x

P x x

P

   

   

 

 

2

2

x
2

2

2

2

2 2

2 2

2

2

2

2

2

100

4 100 2
'

100

0 4 100 2

2 100 ()

4(100 )

5 400

80

80

: 80 2 100 80 80 2 20 80 80 . .

4 100 8 2 8 8
'(8) 0

80
4 100 9 2 9 0.56

'(9) 0

x

x x
P

x

x x

x x

x x

x

x

x

test o k

P
x Max

P



 




  

 

 







     

 
   

  
        





BCתשובה:  2 80,היקף המלבן וורעבABCDמקסימלי  .


